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Αριθ. Πρωτ.: 781 

  

 

Προς:  

 

Κο Γιώργο ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

Υπουργό Οικονομικών 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

 

Κο Γιώργο ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ  

Πρωθυπουργό  

 

 

ΘΕΜΑ:   Συντελεστές ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου  

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Έχει πλέον εξελιχθεί σε περιοδικό φαινόμενο, ανά τακτά χρονικά διαστήματα τα 

τελευταία χρόνια, να διαρρέονται στον Τύπο πληροφορίες για την πρόθεση – 

ακόμα και «ειλημμένη απόφαση για κατάργηση του ειδικού καθεστώτος των 

μειωμένων κατά 30% συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου.  

 

Κάποτε ήταν κάποιες «επιτροπές εμπειρογνωμόνων» του Υπουργείου 

Οικονομικών, που φέρονταν να εισηγούνται μια τέτοια ανατροπή.  

Σήμερα, εμφανίζεται η «τρόικα» να απαιτεί στο πλαίσιο της φορολογικής 

αναμόρφωσης την «κατάργηση των γεωγραφικών διαφοροποιήσεων του ΦΠΑ», 

κάτι που, δικαιολογημένα, προκαλεί εύλογη ανησυχία για το υφιστάμενο 

ευεργετικό καθεστώς στο νησιωτικό μας χώρο.  

 

Είναι προφανές, ότι όλα αυτά τα χρόνια υποβόσκει μια τάση να έρχεται και να 

επανέρχεται το θέμα, μόνο που οι κατά καιρούς εισηγητές μιας τέτοιας άδικης και 

απαράδεκτης πρότασης περιορίζονται σε μια αυστηρή λογιστική θεώρηση του 

ειδικού καθεστώτος για τα νησιά μας. Χωρίς μάλιστα, ακόμα και αυτή η θεώρηση 

να τεκμηριώνει την ορθότητα και το θετικό οικονομικό (ταμειακό) αποτέλεσμα για 

τον κρατικό κορβανά.  
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Σχετικά, έχουν αναφερθεί και σας έχουν ενημερώσει το σύνολο των Επιμελητηρίων 

του Αιγαίου στην πρόσφατη επιστολή τους.  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Οι μειωμένοι συντελεστές ΦΠΑ στα νησιά μας, όπως ισχύουν περισσότερο από δύο 

δεκαετίες, δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται ως μια συνήθης «ευνοϊκή φορολογική 

ρύθμιση», που ανάλογα με τις συγκυρίες τίθεται προς αμφισβήτηση, αίρεται και 

καταργείται.  

 

Ας γίνει επιτέλους αντιληπτό και κατανοητό προς κάθε «εισηγητή» τεχνοκράτη, ή 

«εμπειρογνώμονα», εγχώριο ή ξένο, ότι το ειδικό καθεστώς που ισχύει στα νησιά 

μας είναι μια βαθιά και εξόχως πολιτική επιλογή της Ελληνικής Πολιτείας ως μια 

έμπρακτη απόδειξη, ότι ο ευαίσθητος κοινωνικά, οικονομικά και εθνικά 

νησιωτικός χώρος του Αιγαίου τυγχάνει της πρόνοιας, της φροντίδας και της 

προστασίας του κράτους.  

Είναι ίσως από τα ελάχιστα προνόμια που αναδεικνύουν την ιδιαιτερότητα του 

νησιωτικού χώρου, επιβεβαιώνουν τις βασικές αρχές της νησιωτικότητας και 

υπακούουν στο γράμμα και στο πνεύμα του συνταγματικού χάρτη της χώρας μας.  

 

Στο παρελθόν, το όλο θέμα έκλεινε αρμοδίως με προφορικές ή γραπτές 

διαβεβαιώσεις, ότι «τέτοιο θέμα δεν υφίσταται». Ανάλογες διαβεβαιώσεις έχουμε 

αποσπάσει προφορικά και τις τελευταίες ημέρες.  

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, είναι ανάγκη ρητά και κατηγορηματικά να 

ξεκαθαριστεί, άπαξ και δια παντός, ότι κάθε ιδέα ή εισήγηση για κατάργηση 

ευεργετικών ρυθμίσεων στα νησιά του Αιγαίου θα θεωρείται, από εσάς προσωπικά, 

ως άδικη και απαράδεκτη.  

 

Αυτό ζητάμε από τον Υπουργό Οικονομικών, σε εσάς προσβλέπουν οι 

Αιγαιοπελαγίτες, αλλά και όλοι εμείς που έχουμε την τιμή να τους εκπροσωπούμε.  

 

 

 

Με εκτίμηση 

 

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου  

  Γιάννης Μαχαιρίδης  

 

Οι δήμαρχοι Ρόδου Στάθης Κουσουρνάς 

και Σύρου Γιάννης Δεκαβάλλας  

 

 


